

医学硕士网上“坐堂”行医惹争议

他本科毕业后,在家乡的一所医院当了一年医生,后考上了硕士研究生,毕业后他走上了教学岗位。但他一直没有忘记治病救人的理想,趁假期数次赴苏州求教,在得到恩师首肯后,他在论坛上“开坛”,解答网民的难题。

对于他的这种做法,网上议论纷纷,有人因为他的“指点”解决了困扰自己多年的难题,有的认为他纯属“忽悠”。3日,记者在湖北武昌见到了这位“网络医生”。



朱征在网络上答疑

为何发帖: 不满患者被忽悠

今年初,一论坛城市版出现了一个很短的帖子,帖子的标题是“作为曾经的医生,我来悬壶济世”,发帖者的网名是“时间-漫步2”。帖子的开头这样写道:我学医已经11年了,同济医学院硕士毕业,只是现在从事教学没有行医了,我发这个帖子的目的也是希望能够重拾读书时悬壶济世的理想。你们有任何医学上尤其是内科、皮肤科上的问题可以问我。能解答的我尽量回答,不很熟悉的我会问下我众多的同学再回答。

该帖很快被封了,因为论坛版主认为“有广告嫌疑”,记者查了一下最初的帖子,里面确实出现了部分药品和医院的名称。但“时间-漫步2”不甘心自己的帖子就这么沉下去,多次向版主申述,终于得以再开帖。

发帖者叫朱征,1980年出生,麻城人,现在是武汉科技大学中南分校医学系药理学的专职老师。朱征说,之所以要在网上发帖,主要是因为自己的很多学生特别是女学生,脸上长青春痘后,被一些广告忽悠,花钱不说,还留下后遗症,他看不下去了,正好发帖也可以圆自己的医生梦。

他的帖子出来后,确实有一些人受益,目前,点击量已经接近3万。据观察,只要是他上线回答网民的问题,点击和回帖的就特别多,3月31日,短短3个多小时,点击量就过千,因为这天他正好在网上。

和现实中的朱征不同,网上的他很诙谐也很尖锐,他认为,对于想解决问题的网友来说,不能让他们更紧张,而对于怀疑或者讽刺他的人,“我的出发点是好的,也不是想通过这种方式赚钱,他们可以怀疑我的水平,但不能怀疑我的人品。”

一位女网民诉称自己下身有刺痛感,不属于痛经,也无性生活史,该怎么办?他回答,信息太少,你要我怎么回答,摸摸电脑屏幕给你号个脉?所以我也清楚是怎么回事,可能的原因太多,如尿道上行性感染,尿道结石,结核包括生殖系统相关疾病都有可能,甚至都可能是神经症里面的癔症。

因为他总是建议网友到同济或协和去检查,有人怀疑他是这两家医院派来的托,他说,我是同济毕业的,对母校比较熟悉也很有感情,我建议他们去检查下怎么了?前面很多朋友问问题时,给的信息太少而且没有提供任何病理、生理、免疫学的检查结果,我叫他们去做些检查怎么了?你去任何医院医生也会这样说这样做的。

朱征对于滥用激素很反感,在他看来,这样的后果很严重。

一网友长青春痘,现在正在用维A酸软膏。他说,我很想说我非常非常愿意解决你的

痤疮也就是青春痘的问题,你可以联系我,我愿意为你免费治疗,帮你彻底地解决这个问题,什么维A酸、维甲酸啊,什么因子36,你花了至少1000多元吧?是女孩子吗,当心以后的生育问题。

还有一位女网友问比较细小的胆结石怎么处理,他回答,这个很简单,你到药店买10元钱的鱼腥草,再买一个煎药的罐子,每天用20克鱼腥草煎出1000毫升左右的鱼腥草液,就像喝茶那样喝,每天喝完同时加强锻炼,这样可以达到碎石排石的效果,连续3个月再去做B超复查。

就是上面这个胆结石的回帖,有一位这方面的专家医生说,不懂的问题你不要瞎说,胆结石哪有主张碎石的,不懂也就算了,但出来害人就不对了,泌尿系结石碎石还差不多,越是细小的胆结石越容易掉到胆总管里,引起胆源性胰腺炎,这可是有可能要命的病,还敢去碎石,咨询的人要看到的话,千万不要碎石,建议到大型医院咨询做腹腔镜手术。

朱征在看了这位专业人士的回复后说,我看了下,承认你是对的,但我是因为误把胆结石看成尿道结石了,还是感谢你的更正,我一直在这个帖子里面说欢迎各专业同行加入,就是这个初衷。

网民争锋: 有人支持有人踩

在回答网民问题时,朱征经常会带上这样一句“建议去同济或协和进一步检查”。一位网名为“昏晃里的熊”很反感,这样回复:别总提协和、同

济好不好?其他医院治疗比这两家便宜,同样的病你打听下治疗价钱!也许你说这两家什么医生好,技术好,那武汉那么多三甲医院就倒闭了?典型的托,你来这解答什么?大家有不舒服的就直接去医院,莫在这咨询,耽误时间。“不跟你们来哉”则表示,悬壶济世当然受人敬佩,但发言时是否提及到药物品牌和医院的名称了?有的话就是广告了。

当然,也有比较理智的网民:悬壶济世能治好病当然好,如果是仅凭几句话,一个帖子就确诊,出了问题谁来负责?对于网民的质疑,有网民不认同,一名武汉工程大学的学生,脸上长青春痘很久了,之前找过几家医院,也花了不少冤枉钱,没治好不说,还在脸上留下了大大小小的疤痕。这名学生抱着试试看的想法,找到了朱征,经过几期的治疗,上上周,他脸上的问题终于得到了解决。

版主“爱柠檬的狐狸”也出来为朱征抱不平了:至于广告的界定,不要出现一些网络咨询,小医院的具体名称或者地址,药物方面,非常见药物的具体名称也不用。至于是否是医托和广告,自有个人言行作为佐证。

记者统计,支持他的网民超过8成,这在网络世界已经很不简单了,用某位网络高手的话讲,除了人肉搜索和一些重大诉求方面的帖子外,一个帖子能有半数的支持率就很不错了。

现实对话: 肯定者大竖拇指

对于这样的“看病”方式,

大家是怎样看的呢?

有一位网友说,自己上网比较少,不好评论,不过总感觉这样不太妥当,毕竟看病是一个很谨慎的事,如果真有网友因为他的几句话,耽误治疗,后果谁承担?

但更多的人表达了赞赏。同济医科大学本博连读的小雪(化名)认为,在网上解答网友问题,一方面可以促使他更加钻研业务,另一方面,确实能给患者带去方便。

同济医院感染科的赵教授也认为,虽然从诊断和治病的角度来说,朱征的做法并不稳妥,但他的这种心态让人佩服,别的不用说,至少能让患者心里有个“定心丸”,不至于因为担忧让病情进一步恶化,而且朱征的很多答复是中肯的,极少有误导之嫌。

期待: 更多医生加入网络诊断

朱征虽然在网上传话很“岔”,但是碰到一些询问私密问题的网友,他还是很照顾的。一位女网友的问题涉及到私密部位,他直接和该网友通过站内消息的方式,帮她解答了。他说,虽然网上看不到真人,但总得考虑别人的面子,私下交流比较好。

采访中,朱征多次提到,他这样做只是抛砖引玉,希望有更多的医生或者在读博士加入其中,网上诊断至少能扭转部分人对患者的偏见,也能影响患者的生活状态,“虽然不一定就治好了他们,但只要让他们生活得开心、乐观,我的目的就达到了。”

据《武汉晚报》

手机定位助女学生逮到骗色富商

装君子, 献殷勤, 许诺找工作, 在完成“老套的三部曲”后, 他终于将单纯的女大学生带进了酒店……

一个月后,当这位女大学生欲斩断这段让她耻辱的经历时,却发现自己已怀孕。从去年冬天开始,在这个充满诱惑的都市,20岁的女大学生开始了整个城市的寻找,而那个有钱男人却人间蒸发。绝境中,她致电记者,通过手机定位找到绝情男人行踪,当面对质时,他会买账吗?

揪心的烙印

4月17日,湖南长沙某医院,20岁未毕业的慧慧躺在手术车上,被推着穿过狭窄的手术过道,进入手术室。就在门突然被关闭的刹那,慧慧突然双手哆哆嗦嗦地抓住一直陪在她左右的同龄女孩丹丹的手:“丹丹,我真的很害怕。”

3个小时后,慧慧醒了过来,睁开沉重的眼睛,痴呆地望着守护在身旁的丹丹:“孩子,没有了是吧?”

“没了,生活重新开始了。”听丹丹说完,慧慧又哭了。

18日上午,做完引产手术第二天,慧慧喊着要出院,医生不让,慧慧却坚持。半个小时后,慧慧在丹丹的搀扶下,回到长沙晓园路上一家招待所,这里的床位20元一天,相对医院来

说,很便宜,却阴暗潮湿。从去年12月开始,慧慧已经在这里住了整整4个月。这4个月,足以给这个即将走向社会的女大学生打上一辈子揪心的烙印。

一开始就是个圈套

手术后一个星期,长沙东塘绿茵阁,记者第3次见到慧慧,忧郁依然布满了她原本俊俏的脸。

2008年11月,刚进入大四的慧慧和其他同学一样,开始为找工作着急,也就是在这个时候,在朋友的介绍下,她认识了在长沙做生意的成功男士周军。

“他开几十万的皇冠车,在长沙和常德都有生意。他说可以帮我很多忙,包括工作。”慧慧说,一开始跟周军接触,她觉得周军很亲切,像家里的叔叔,说话以及行为举止都显得很有素质,“我跟他吃了两次饭,他话不多,只是不停地给我夹菜。”这也给慧慧留下了一个体贴男人的形象。可是半个月后的第3次见面,一切都改变了。

11月底的一天,慧慧接到周军的电话,说心情不好,想叫慧慧出来聊聊天,慧慧迟疑了一下,答应了。

吃完晚饭后,周军提出去兜兜风,慧慧应允了,于是,周军带着慧慧满长沙城转。在车里,周军不时地对慧慧讲述自己的感情往事。“他说他曾经深爱过一个女人,那女人得了红斑狼疮,他一直带她四处求医。后来,由于病情无法控制,女朋友去世,直到几年后,他才恋爱结婚。可是,现在的婚姻却一直不幸。他说到动情处,眼睛都潮湿了,我听着也有些难过。”

一个成熟男人的眼泪,很容易打动涉世不深的女孩子的心。在周军不断的叙述中,时间

不知不觉过去,等慧慧意识到太晚了的时候,一看表居然已经是12点多,学校早已关门了。看着慧慧很着急的样子,周军笑了:“长沙这个如此现代的大都市,还怕给不了你一个舒适的夜晚。”说完,周军载着慧慧直奔长沙市中心某大酒店。

一路上,慧慧很是紧张。来到酒店,周军开好房后,把慧慧送到房间,可是,直到凌晨一点,周军依然没有走的意思,已经极度疲劳的慧慧只得作陪,迷迷糊糊地听周军海阔天空地说话。当她昏昏睡去的时候,突然感到有个沉重的身体向她压了下来。慧慧惊叫了一声,使尽全身的力气试图把对方推开,可是一切已经无济于事。

事情发生后,慧慧哭着说要告周军强奸,周军告饶:“我会对你负责的,你放心,我一定会对你负责。”接着,周军对慧慧承诺,一定尽力帮她找一份体面的工作。

“我当时虽然完全不相信他的鬼话,但是想到自己的声誉,我选择了忍气吞声。”第二天天刚亮,慧慧打车逃离了酒店,回到宿舍,一个人蒙着被子无声抽泣。

我要把他曝光

接下来几天,慧慧极度想忘记那天晚上发生的事情,可是,安静几天后,周军又开始给慧慧打电话。一开始,慧慧极力回避,可是,周军依然不断“嘘寒问暖”。

“我实在是烦了,于是答应跟他见个面了断。”见面那天,为了安全,慧慧带了同学丹丹。可是,周军一见到丹丹,把慧慧拉到一边,责怪道:“你要跟我了断,还需要带个人来见证吗?你不怕对你有影响?”

慧慧只好一个人上了周军的。上车后,一切一切都听周军的摆布。当天分手后,周军把3000元钱塞到慧慧的口袋里,扬长而去。

“其实我家里条件不错,根本不缺钱,跟他发生几次关系后,我感到压力很大,精神都崩溃了。我想我必须走出来。”慧慧说,从那天开始,她换了电话号码。果然,周军没有再来骚扰。

2008年12月,慧慧突然发现以往很有规律的例假没有来,慧慧有些担心,难道自己怀孕了?当天晚上,慧慧买了试纸偷偷测试,几分钟后,慧慧惊呆了:果然怀孕了。

两天后,稍微平静下来的慧慧拨通了周军的电话。“一开始,他很是热情地跟我说话,可是当我说到自己怀孕了,他就把电话挂了。”从此,周军杳无音信。十多天后,慧慧在同学丹丹的帮助下,终于把正在一休闲场所出来的周军堵住,可是周军却一改以往的温和,开始抵赖:“我就那两天跟你有过这种关系,我们这么久都没有联系了,谁知道你做了什么好事?”

在争吵了十多分钟后,周军避开慧慧开车急速离开,从那以后,周军再也不接慧慧的电话。

“我也想到自己把孩子打了,但是,想到这样的男人如此不负责,我一定要他付出代价。”慧慧说,接下来,由于怀孕住在学校不方便,她在同学丹丹的帮助下,住到学校外面。2008年年底,眼看春节来临,慧慧发现自己的肚子一天天变大。来到医院,医生说已经错过了人流期,必须引产,而引产,风险也大,所需费用更多。这都是她无法承受的。为此,慧慧每天都给周军打电话,四处打听

他的消息,可是,此时的周军如同人间蒸发。

转眼就是春节,2009年这个春节,慧慧说自己过得比死还难受。

“我从来没有在外面过过年,可是,2009年的春节,我不得不一个人留在长沙,挺着个肚子回去,还不把父母气死?”慧慧说,丹丹陪她到大年廿九,回家去了,她一个人住在阴暗潮湿的招待所,饿着肚子,听着外面的鞭炮声哭了一夜:“之前,我爸爸妈妈给我打电话,责怪我为什么不回家过年,我骗他们说,我在北京实习,回不来。”

“过完年后,爸爸对我不放心,从衡阳老家来到长沙找我,我都没有跟他们见面,还联合同学一起骗他们。”说到这里,慧慧负疚得失声哭泣。

从去年怀孕到今年4月,慧慧从来没有放弃过寻找周军,但是一直没有结果。慧慧说,最难的时候,她身上没有一分钱,两天没有吃过东西,只是不断地喝水。在身处绝境的情况下,慧慧想到了媒体,“我已经付出了巨大的代价,我要把他曝光”。

重新开始生活

今年4月初,慧慧拨打了求助热线。随后,记者联手长沙女性频道,迅速着手寻找这个失踪的男人。

4月15日,记者通过种种渠道了解到周军的真实身份:周军,男,42岁,常德汉寿人,在长沙经商多年,经营多个实体公司。根据慧慧提供的电话号码,记者反复拨打周军的电话没有得到回复。

两天后,记者通过特殊方式把周军所处的位置定位,带着慧慧找到了周军。面对突然

出现在自己面前、挺着大肚子的慧慧,周军惊讶地张开了嘴巴。交谈一开始就陷入僵局。

慧慧:“你为什么这样伤害我?”

周军:“我们已经不存在什么关系,我凭什么要对你负责?”

慧慧:“我肚子里的孩子你敢说不是你的?”

周军:“这个谁都不能确定。”

听到周军的回答,慧慧一度失控。见交谈陷入僵局,在取得双方的同意后,记者单独和周军进行了沟通。

记者:“你觉得你是受到了陷害?”

周军:“也不是这样说,我是跟她有过关系,但是,也并不是强迫。她是有目的的。”

记者:“你认为她的目的是什么呢?”

周军有些不屑:“无非就是要钱。”

记者:“你觉得一个还在学校读书的女孩子,愿意以这样的一种方式(怀孕)来要钱。”

周军:“这个很难说。”

记者:“你一定有家庭有孩子吧?我们也通过一些渠道了解到,你很在乎你的妻子。”

周军陷入了沉默。一支烟的时间后,周军抬起头说:“我愿意承担这个责任。”随后,周军终于答应给慧慧做手术,并给予一定的补偿。

4月17日,慧慧在拿到周军的钱后,在同学丹丹的陪同下来到医院做了引产手术。4月27日,慧慧给记者发来短信:“在那刻骨铭心的伤痛与悔恨里,我要重新开始生活。我下个星期开始找工作,在将来的生活里,去忘记。”(文中人物均为化名) 据《今日女报》